



KLASA: 530-02/20-01/82  
URBROJ: 338-01-10-01-20- **07**  
U Zagrebu, 17. rujna 2020. godine

**RU HZZO-a – svima  
n/p rukovoditelja**

**Ugovorni partneri  
u primarnoj zdravstvenoj zaštiti  
- svima -**

**PREDMET: Propisivanje i izdavanje lijekova s Osnovne i/ili Dopunske liste lijekova na teret sredstava obveznog zdravstvenog osiguranja, kojima je pri registraciji utvrđeno da se mogu propisivati na ograničeni recept**

➤ **obavijest, daje se**

Poštovana/-i,

nastavno na upite koje smo zaprimili u svezi mogućnosti da Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje (u daljnjem tekstu: Zavod) za određene lijekove, koji se primjenjuju za liječenje kroničnih bolesti (kao što su npr. multipla skleroza, reumatoidni artritis, upalne bolesti crijeva, psorijaza itd.), koji se nalaze na Osnovnoj i/ili Dopunskoj listi lijekova i za koje je utvrđeno da se mogu propisivati na recept Zavoda, odobri mogućnost da se mogu propisivati kao „ponovljivi“ recept.

Ovim putem podsjećamo na stav Zavoda, koji je svojim tumačenjem odredbi pravilnika potvrdilo Ministarstvo zdravstva, a koje je temeljeno na sljedećem:

Način propisivanja lijeka na recept određuje se u registracijskom postupku lijeka odnosno u postupku davanja odobrenja za stavljanje lijeka u promet. Nadalje, sukladno Pravilniku o mjerilima za razvrstavanje lijekova te o propisivanju i izdavanju lijekova na recept („Narodne novine“ br. 86/13, 90/13, 102/14, 107/15 i 72/16; u daljnjem tekstu: Pravilnik Ministarstva) utvrđeno je da se lijekovi mogu propisivati na: 1. ponovljivi recept, 2. neponovljivi recept, 3. poseban recept i 4. ograničeni recept. (Cit:) „Ograničeni recept je recept kojim se propisuju lijekovi namijenjeni uporabi u specijaliziranim područjima, i to: 1. lijek koji je zbog svojih farmaceutskih obilježja, ili zbog zaštite javnog zdravlja, namijenjen za liječenje samo u bolnicama, lječilištima, kliničkim ustanovama i zdravstvenim zavodima, 2. lijek koji se primjenjuje za liječenje bolesti koje se trebaju dijagnosticirati u bolnicama, lječilištima, kliničkim ustanovama i zdravstvenim zavodima s odgovarajućom dijagnostičkom opremom bez obzira što su primjena i kontrola moguće i na drugom mjestu, 3. lijek koji je namijenjen liječenju na primarnoj razini, ali bi njegova primjena mogla prouzročiti vrlo ozbiljne nuspojave, te je za njega potreban recept ili preporuka liječnika specijalista, kao i poseban nadzor tijekom liječenja. Liječnik primarne zaštite (obiteljske medicine) može lijek propisati na recept na temelju preporuke liječnika specijalista.“

Pravilnikom o načinu propisivanja i izdavanja lijekova na recept Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje (Narodne novine br. 17/09, 46/09, 4/10, 110/10, 131/10, 1/11, 16/11, 52/11, 129/13, 146/13, 45/14, 81/14, 17/15, 113/16, 129/17, 89/20; u daljnjem tekstu Pravilnik Zavoda), Zavod tim svojim unutarnjim aktom slijedi i u cijelosti je usuglašen s Pravilnikom Ministarstva. Pravilnikom Zavoda kao i nastavnim preporukama i dozvolama o postupanju u svezi mogućnosti propisivanja lijekova na recept na način da se lijek propiše na recept Zavoda uz ponavljanje izdavanja lijeka, Zavod poštuje registracijski status lijeka, odnosno odredbe Pravilnika Ministarstva kojim je utvrđen način propisivanja i izdavanja lijekova na recept.

Zaključno, uvažavajući sve gore navedeno, **za lijekove koji se smiju propisati na recept Zavoda, a kojima je registracijskim statusom utvrđeno da se propisuju i izdaju na ograničeni recept, ne smiju se propisati niti izdavati s ponavljanjem.**

Posebno kod toga ističemo lijekove zbog kojih je i zatraženo dodatno tumačenje Ministarstva zdravstva, a to su lijekovi za koje je Zavod dozvolio izabranim doktorima medicine da ih mogu propisati na recept Zavoda u primarnoj zdravstvenoj zaštiti temeljem preporuke bolničkog specijaliste i odobrenja Bolničkog povjerenstva za lijekove, umjesto da se lijekovi izdaju u bolničkim ljekarnama. Takvi se lijekovi s Osnovne odnosno Dopunske liste lijekova Zavoda i dalje mogu propisivati na recept Zavoda u primarnoj zdravstvenoj zaštiti ako su zadovoljeni propisani kriteriji za primjenu lijeka s liste lijekova, ali se zbog propisanih ograničenja ne smiju propisivati kao ponovljivi, niti ih se u ljekarnama smije izdavati s ponavljanjem temeljem jednog propisanog recepta, a sve sukladno važećim zakonskim odredbama.

S poštovanjem,

Ravnatelj

Lucian Vukelić, dr.med.spec.



Na znanje:

- 1) Hrvatska liječnička komora, Ulica Grge Tuškana 37, 10000, Zagreb
- 2) Hrvatska ljekarnička komora, Martićeva ulica 27, 10000 Zagreb
- 3) Nositelji odobrenja i/ili njihovi ovlaštteni predstavnici čiji se lijekovi nalaze na Osnovnoj i/ili Dopunskoj listi lijekova (dostava putem e-maila prema adresi iz Ugovora o razmjeni podataka)